

# 2023年安康市青少年(中学生)篮球锦标赛圆满收官

6月4日,安康市2023年青少年(中学生)篮球锦标赛在汉阴县安康长兴学校落幕。该赛事是由安康市教育局和汉阴县人民政府联合主办,汉阴县教育体育局、安康市篮球协会共同承办的一项重要赛事,已连续四年在汉阴举行。

来自全市的742名运动员组成的50支代表队参赛。近年来,我市持续推动“三大球”运动发展,不断完善青少年“三大球”竞赛体系。市教体局印发了《关于开展2023年安康市青少年足球、篮球、排球三级联赛的通知》,从今年开始,必须实现三大球项目“校内班级对抗赛、县区校内校际联赛、各县(市、区)参加全市锦标赛”三个全覆盖。

我市连续多年成功举办中学生篮球锦标赛,市、县、校不断总结成功经验,注重提高办赛水平,强化青少年运动技能培养,形成了较为完善的三级联赛体系。本次比赛的参赛人数和影响范围再创新高,为运动员交流切磋、增进友谊、提高技术水平营造了良好氛围,更为全市发展“三大球”运动和促进青少年健康发展奠定了坚实基础。

陈浩 文/图



## “小板凳”传递党的好声音

通讯员 汪海玉 李双双

“会议马上就开始了,茶都泡好了,就等你了。”老党员李善升一边擦板凳一边接打电话。

日前,在汉滨区洪山镇大湾村的农家小院,雨后碧空如洗,苍山叠翠,一场别开生面的“板凳课”正在进行。

十几名党员群众围坐一起,汉滨区卫健局驻大湾村第一书记张石平领学党的二十大精神,引领群众学懂弄通党的创新理论。

院子里除了虫鸣鸟叫外再无半点嘈杂,大家聚精会神地听着党的二十大精神内涵,为乡村振兴出点子、谋未来。

“很触动!我识字不多,这样讲出党的创新理论知识,我学得快,跟得上。”

“党的政策好!干部们走村入户地宣传,谈家长里短,这样的宣讲真不赖。”

“我们这些老人不会用智能手机,现在宣讲员到家门口宣讲,让党的好政策传到我们的耳朵里、深入我们的

心中。这些年,我们村变化非常大,不仅基础设施有了很大改善,生活环境也越来越美。”

……大家你一言、我一语纷纷讨论起身边发生的巨大变化,党员群众结合村情,提出了他们对建设富美大湾的美好愿景和信心。

哪里有群众,哪里有场所,洪山镇就把与党员面对面、与群众心贴心的宣讲活动开展到哪里。由各村包抓领导、驻村第一书记组建起党的创新理论政策志愿宣讲队。开展“理论宣讲面对面”,引导党员群众把思想和行动统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到党的二十大确定的各项目标任务和区委、区政府的重点工作部署上来。

“板凳课”宣讲,干部们用“拉家常”的方式对党的创新理论、新政策进行解读,以群众喜闻乐见的方式传递党的好声音,让党的好声音在基层落地生根。

群众在一起谈论家乡近几年的变化等,以通俗易懂的乡音,通过拉家常式的宣讲,让党的创新理论变得通俗易懂,深深地吸引了在场村民,让村民们听得懂、坐得住、乐意听,真正把党的创新理论传递到群众心里。

“镇村干部们来到家门口给我们讲党课、谋发展,我们太高兴了。”大湾村68岁老党员赵世品感激地说。

“下一步,洪山镇将不断丰富活动形式,依托主题党日、新时代文明实践等活动载体,强化思想引领,通过‘小板凳’讲出党的‘好声音’,用群众语言和接地气的方式让党的创新理论和好政策‘飞入寻常百姓家’,引导和激励广大人民群众感恩、听党话、跟党走。”洪山镇主要领导说。

### 二十大精神在三秦

## 老城街道多措并举推动干部作风提升

本报讯(通讯员 熊彬彬)“三年”活动开展以来,汉滨区老城街道紧紧围绕活动部署要求,坚持把干部作风能力提升作为高质量项目推进和营商环境突破的硬保障,助推全办干部作风大转变、能力大提升。

印制清单,给重点工作加道“紧箍咒”。印发实施方案,成立干部作风能力提升年工作专班,每月下发《关于进一步明确当前重点工作任务的通知》,明确牵头领导、责任领导、责任单位,

全力构筑“马上就办”的执行力 and “真抓实干”的工作格局。

“三色”管理,倒逼干部练就过硬本领。推行“红黄绿”三色管理,并将其成果与年终绩效分配直接挂钩,以此倒逼干部个人能力素质提升。根据“整体形象好、服务群众好、团结协作好、深入基层好、工作业绩好”的“五好”标准,评选优秀团队,在“三亮三评三运用”系统排名前十的评“每月之星”,对其先进事迹及风采进行展示,激励全体干部见贤思齐、

比学赶超,达到“亮成绩、找短板、互学习、共提升”的目的。

学在日常,促进干部履职能力提升。常态化长效化开展各项学习活动,同时成立办事处宣讲团队,深入各党组织、各社区宣讲,通过“三会一课”、主题党日、专题研讨会等形式,以研促学,推动干部作风能力提升。



## 岚皋自然资源局倡文明促环保

本报讯(通讯员 喻芳)岚皋县自然资源局领导干部近日到包抓的黄龙河安置小区开展“共创文明城市、共建和美岚皋”捡垃圾、倡文明、促环保活动。

活动现场,大家身穿红马甲,拿着

扫帚和垃圾钳,对小区路边的烟头、塑料袋、纸屑以及野广告等进行认真细致地清扫清除。

同时,在现场召开了院落会,发放了创建文明城市宣传单,讲解了“垃圾不落地,城市更美丽”等环保知识,倾听了群

众心声,解决了群众的急难愁盼。

志愿者们,服务于行。经过此次活动,大量垃圾被清除,绿地得到净化,街道得到美化,深入推进了文明城市创建工作,让志愿者和社区居民增强了环保意识。

## 锦屏社区筑牢平安建设防线

本报讯(通讯员 高文涛)平利县老县派出所近年来不断完善社区“人防、物防、技防、心防”网格化基础防范建设,推行“一名民警、一名辅警+N名社区助理”的管理模式,把锦屏社区警务室打造成为“家门口的派出所”。

警务室民警坚持“以房管人、人不漏户”,对锦屏社区31栋楼建楼、79家自建房及企事业单位进行了全面采集,全面

摸清人、房、物底数,做到来之登记、走时注销;建立社会关注人员“红、黄、绿”三色动态管控台账,做到月走访、季考察,确保平安不出事;不断提高反诈宣传入户率,做到户户见面、人人知晓,锦屏社区连续三年实现“电诈案”零发案的目标,社区平安指数持续攀升。积极践行“枫桥精神”,结合“321”基层治理模式,警务室主动与司法所、社区居委会、社区工

厂对接,厘清责任分工,成立“三力联调”工作领导小组,确保重大矛盾发生一起、化解一起,案结事了。新建视频监控点位69个,商户、居民家自装“天翼看家”视频监控85个,基本实现了社区视频监控全覆盖;警务室积极夯实群防群治力量,组建“红袖章”队伍,吸纳乡贤能人优化调解专班力量等措施,充实智慧安防软件建设。

## 我市扎实筑牢社保基金安全防线

本报讯(通讯员 罗枫)市养老失业工伤保险经办机构近年来始终坚持“便民、利民、为民”的服务理念,践行“健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系”总目标,以维护社保基金安全,提升经办服务能力水平,扎实筑牢社保基金安全防线。

该处全面推进全民参保。持续加强与税务部门、各参保单位间的沟通协作,全面提升参保质量。按时足额发放待遇。坚守民生底线,多方协同联

动,确保各项社保待遇及时足额发放。全面落实援企稳岗。畅通信息共享和线上申领渠道,推行企业稳岗返还“免申即享、即申即享”经办服务,通过进媒体、到企业社区开展政策宣传,确保社会保险纾困惠企和失业保险阶段性扩围政策落地落实、应享尽享。致力巩固帮扶成效。进一步巩固拓展社保帮扶成果,持续推进“城乡居民基本养老保险全覆盖”目标任务。定期向各县(市、区)下发疑似未参保人员名单,督促各县(市、区)认真核查未参保及

缴费工作,确保脱贫人口及特殊人群基本养老保险应保尽保,为助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接贡献社会保障力量。坚决筑牢安全防线。全面落实中、省、市人社部门关于社保基金风险防控工作要求,进一步完善经办岗位职责权限和各险种经办规程,大力开展社保基金风险防控警示教育,及时通报社保领域违纪违法典型案例及处置结果,全面加强社会保险政策法规宣传力度。

## 汉阴城关镇千亩致富花椒长势喜人

本报讯(通讯员 王建霞 苏凌云)眼下,汉阴县城关镇种植的1000余亩花椒长势喜人,一株株花椒树,正孕育着群众稳定增收的坚实基础。

走进城关镇麒麟村丰泰山林经济花椒示范园,一棵棵绿油油的花椒树青翠欲滴,生机盎然,枝头挂满了嫩绿色的果实,密密匝匝的青果,好似挂着一串串墨绿珍珠,醒目亮丽。微风浮动,花椒树晃动的绿影映照成浮绿的墨画,呈现出生机勃勃的绿色景象。

据汉阴县丰泰山林经济花椒示范园负责人胡杰介绍,通过土地流转,

园区共发展青花椒1000余亩,主打九叶青和天知椒两个品种,同时还设有花椒初级加工厂,合作社和重庆江津基地有长期的购销合同,花椒丰收也不愁卖。

肥沃的土地、充足的光照,使得城关镇的花椒种植有着得天独厚的自然地理条件,加之花椒具有耐旱、管理粗放、收益好、见效快、大众市场需求的优势。2018年,种植户胡杰在城关镇麒麟村、月河村流转土地共计1000余亩种植花椒。为保证花椒栽植的成活率,胡杰坚持高标准栽植,做好日常管理和病虫害的防治,产出的无公害花椒

穗大粒多、皮厚肉丰、色泽鲜艳、香味浓郁,是花椒中难得的精品,深受外地客商青睐,成为城关镇特色产业的一张精致名片。

“前期我们已经做好了修枝、施肥、锄草等工作,现在长势不错,按照一棵树产8斤左右的鲜花椒来算,预计今年收入能达到80余万元。每年的花椒管护都会用不少的劳动力,可以给附近的村民提供更多工作岗位。”胡杰说。

据悉,这1000余亩花椒将于6月底迎来丰收季,进入采摘的黄金时期。

## 白河财政兜牢兜实“三保”底线

本报讯(通讯员 谢良慧 方明博)为切实扛起保基本民生、保工资、保运转“三保”主体责任,白河县财政局打好“三保”管理组合拳,兜牢兜实“三保”底线。

修订“三保”保障清单。结合上级要求及时修订印发《白河县2023年度“三保”保障清单》,重点保障教育、文化、社会保障、卫生健康、村级保

障、工资、基本运转等方面100余项基本民生项目,明确“三保”支出保障范围和标准,实行清单动态管理,提升“三保”政策实施的精准性;前移预算审核关口。建立县级“三保”预算编制事前审核机制,细化审核流程、审核重点、时间安排等内容,对“三保”的保障内容逐项审核,在“三保”预算编制上真正做到应编尽编、应保尽

保,从预算源头兜牢“三保”底线;强化“三保”支出监督。就县级“三保”支出的保障情况,开展现场调研、监督检查、绩效评价等工作,全方位、多层次地将“三保”政策要求落地落实,依托预算管理一体化系统,切实加强“三保”预算执行的适时监测,科学合理安排财政资金,全面保障“三保”预算足额及时全面执行。

## 高滩镇抓实抓好“三夏”农技服务

本报讯(通讯员 梁开明)为促进产业发展,带动群众增收,助力乡村振兴,紫阳县高滩镇抢抓“三夏”农业生产有利时机,立足实际,采取技术推广早宣传、技术服务早行动,抓实抓好“三夏”农技服务。

抽调有实践经验的专业技术骨干和刚参加工作的年轻人组建“老带新”模式,注重人才培养,扩充农技人才队伍,定期选派农技人员外出学习,返聘高级技师进行指导,让新技术与实践充分融合,节约成本缩短种养周期;提升专技水平和更新专技服务类型,瞄准市场紧跟时代节

奏,在巩固传统养殖的基础上增加了特色养殖专技服务,让新理念和新技能得以及时推广和普及;精准把握和预测市场变化,杜绝盲目推广,在庙村、朝阳村等为留守老人量身定峰土法养殖规划,手把手教学人工分蜂技术,确保增收见实效;组建科技特派员队伍,针对各村人员结构和农业产业特点,开展“一对一、点对点”选派科技特派员在各村开展农技培训、现场教学,特别是烤烟烘烤和茶叶加工,实现一人一点全天候跟踪服务,确保产品质量和品质,并定期在本部门内开展农技“大比武”活动。

截至5月底,该镇累计开展农技培训27场次,培训人员达890人次,发放农技手册3000余册,完成户均掌握一门以上种养技术任务,新建产业园(点)12处,中蜂养殖场2处、冷水养鱼3处、中药材种植7处,烤烟种植面积比上年度翻两番。督促农户做好自然灾害防范,专业化推进病虫害统防统治,全力抢抓农时,科学统筹规划,确保全镇“三夏”工作顺利推进。

